

# 刘妈妈，您一路走好！

## 刘峰

我想借这个机会回味一下我们不久前一起度过的快乐时光，对刘妈妈说几声谢谢，同时也和大家一起分享。

那天刘妈妈在沙发上织毛衣，一边织我们一边聊天。我看刘妈妈娴熟灵巧的样子，便拍下了一张照片（见第B6版，刘妈妈和她为大家织的帽子）。刘妈妈笑得好开心。拍照的时候她眼睛看着镜头，手里却一刻都没有停下，让我好佩服。我当时说将来要跟刘妈妈学习织毛线，她兴奋地满口答应。

刘妈妈，您还记得吗？咱们一起看“大话红娘”那个搞笑的电视剧吗？我们肩并着肩手拉着手看的，自始至终！对我来说这还是有生以来第一次呢！跟我老公都没有拉手这么长时间过。好喜欢你肉乎乎的胖手。我们饶有兴致地看那些帅哥美女们互相误会玩闹，咱俩会时不时地会心相对一笑——咱俩的笑点好像。感觉好温馨，好浪漫。的确，当时就是觉得我俩都好年轻哦！那滋味真是回味无穷！

刘妈妈，我会时刻想着您，想着那些快乐时光。祝愿您在天堂幸福安详，我们后会有期！

## 田宇

我1998年来Lilly工作，和玲在同一个部门；随后在聚会上就见到了刘妈妈。第一印象是这位阿姨真优雅，玲和她妈妈长得真像。后来接触多了，发现刘妈妈不仅优雅慈祥，还特别能干，帮着带大两个外孙女，烧的一手好菜。玲很好客，每年都会在家里宴请宾客，刘妈妈给我们做很多好吃的，还和我们一起玩，非常快乐。后来她生了一场大病，我们见证了她的勇敢和坚强。康复之后她虽然体力不如从前了，但在聚会的餐桌上，我们还能尝到刘妈妈的手艺——那细细的萝卜丝真是别人切不出来。去年我过生日，还收到刘妈妈亲手织的帽子，令我非常感动。

中国老人在美国和儿女同住不容易，可从刘妈妈那里听到的都是正能量。夸女儿孝顺，外孙女优秀，还特别念女婿的好。记得刘妈妈说，有一次她干活累了想稍稍歇会儿，结果睡着了，厨房水龙头忘记关了，水漫金山把地板泡了。老人说女婿可是真好，一句责备的话都没有。母慈子孝，难怪这个三代同堂的家庭如此和睦幸福。

加拉太书5:22“圣灵所结的果子，就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制。”我们在刘妈妈身上看到了圣灵的果子；刘妈妈是我们大家的祝福。

## 岳新民

认识刘妈妈是与她女儿刘玲在2003年开始一起跳舞及共建印城文化艺术团时的事。我们当时是印城华人社区最早开始跳中国舞的，我们到处去表演宣传中华文化。那时经常没有观众，刘妈妈不仅是我们的忠实观众，而且还帮我们一起准备排练、制作道具，并常常即亲参与上台表演。

刘妈妈开朗乐观，博爱宽容，心灵手巧，喜欢针织，给无数的朋友们织帽子、围巾，还给我的小糯糯织了漂亮的小毛袜靴子。每当寒冷的冬天，走在外面，戴着松软暖和的帽子就会想起刘妈妈。

## 吕继蓉

1997年我到礼来工作，最幸运的是在公司第一天就见到刘玲，很快我们就成了长期合作伙伴和好朋友。所以，我也有幸认识了刘玲家人，包括刘妈妈。第一次见到刘妈妈，她的和谐可亲和高雅的气质给我留下深刻的印象。

对我们远离故乡的游子，刘妈妈常常给我们像母亲一样的温暖。二十多年来，身边很多重大的事都有她的参与和祝福，我四十岁的生日，与Larry的相知到婚礼，Eggshell餐馆的开业，处处可以看到她的身影。她亲昵地称呼Larry是大熊猫宝贝，因为语言不通常常翘大拇指交流称赞。十年前刘妈妈病重，大家都很担心，但Larry却很有信心，说刘妈妈能战胜病魔。他说，他脑子里时常有刘妈妈走进Eggshell的画面。他果然如愿已尝！

刘妈妈平易近人，大家都愿意和她交朋友。我妈妈在美国一年多，她俩一见如故，很快就成了朋友，常常分享人生经历，切磋怎么种菜。这么多年了，刘妈妈还常常在我面前夸奖我妈妈的窝笋种得很棒。刘妈妈喜欢热闹，与年轻人小孩子都能打成一片，也很受大家的欢迎和尊重。我们女士的晚会，她不仅制作可口的美食，还总打扮得漂漂亮亮的。

刘妈妈是一位慈爱善良的母亲，养育了坚强美丽的女儿、外孙女。在今年这个特殊的母亲节，我为她点赞。祝刘妈妈安息在快乐天堂，也祝我们这里所有的妈妈们母亲节快乐！刘妈妈在天堂看到大家健康快乐，她一定会很满足欣慰！

## 袁秀娟

今天来参加刘妈妈的追思会，很难受，但还是想用赞美和祝福送她老人家一程。

我是2002年从北卡搬到印地，因为工作之余的共同爱好（当时挺爱跳舞）结识了刘玲，从此也认识了刘妈妈。她热爱生活，和蔼可亲，热情好客，做得一手四川好菜，经常请我们去她家吃她做的美味佳肴，和她一起唱歌跳舞聚会，她也一直是我们的铁杆粉丝。无论我们在哪里演出，台下总能看到她为我们鼓掌，为我们竖起大拇指。身在异国他乡，让我时时感受到母爱的温暖，我也亲切的称她刘妈妈。

记得最后一次见到刘妈妈是去年12月14日，我和王娟去老年公寓看望她，当时她很安详地坐在沙发上织毛线。她说天冷了给外孙女的男朋友织个帽子——我们每个人都有幸拥有一顶她为我们织的帽子。刘妈妈总是这样慈祥，把爱分享给她身边的每一个人。

刘妈妈与大家的欢乐时光图集见B6版 →

## 张月茹

今天我们饱含热泪为刘妈送行。

跃年说刘妈的鱼香肉丝是他吃过最好吃的。当然刘妈的拿手菜不仅仅是鱼香肉丝，还有数不过来的其他川菜。在今天为刘妈送行的队伍中，几乎每个人都熟悉刘妈川菜的味道。过年、过节、过生日，我们少不了去刘玲家一起庆祝，时间久了，就成了一家人，每个人都有了一段自己和刘妈的故事。

我和刘妈妈是2004年排节目时认识的。她和曾红的妈妈带着三个小孙女，为陕北三代秧歌舞蹈领舞，女儿刘玲也和其他姐妹一起在台上跳群舞，祖孙三代同台，那个热闹的场面，至今都让我难以忘怀。这是我在印城排的第一支舞蹈，大家都倾注了大量的心血和热情，连手里拿的红黄手帕道具都是刘妈一针一线缝制出来的。这是我和刘妈的缘分，终生难忘的经历。

## 王娟

36年前我在北京有缘认识了刘妈妈女儿刘玲，虽然还未曾见刘妈妈本人，但已从与刘玲的交谈和照片上初识了刘妈妈，一位美丽聪慧善良能干的母亲。三十六年后仍然记得1984年夏天刘玲穿一条非常漂亮的蓝色连衣裙，后来知道那是刘妈妈亲手缝制的。那时连衣裙还不是很普遍，店里也没有很多样式卖。刘玲穿着妈妈亲手缝制的裙子很好看，那是母亲的爱，女儿的骄傲！

1998年在异国他乡的Carmel，我第一次见到了刘妈妈本人，她的美丽善良慈祥开朗与我想象中的一样。在过去的22年，有幸与刘玲一家人一起渡过了很多感恩节、圣诞节、春节、元宵节，还有生日。我们都亲切叫她刘妈妈，我们的孩子亲切叫她刘奶奶！她像身边的慈母，也像朋友，与我们一起快乐一起开心，一起成长和慢慢变老。照片记录了这些难忘的时光，感恩曾经拥有这些看似平常但恒久的欢乐！刘妈妈善解人意，她总是亲切地叫我娟娟，每次见面都会问到我妈怎样。但自从两年前我妈妈走后，刘妈妈再也不提这话题，像是知道这会触起我的伤心。

刘妈妈是一位积极乐观又独立的母亲，随着年龄增长虽身体不如从前，但仍保持了一如既往的乐观，积极坚强面对病痛，挺过了几次危重。最后一次见到刘妈妈是在老人院，大约是二月初，那时还没有新冠。那次她吃了汤圆、馒头还有巧克力，开心地聊了很久，讲到两个可爱的外孙女时更是笑容满满。住在老人院的她仍然坚持自己料理日常生活，把微笑送来看她的家人和朋友，用手势和有限的英语积极与照顾她的护士护工交流，表示感谢！一举一动令我很是佩服和感动！她的积极乐观永远是我们的好榜样。

春天来了，刘妈妈走了。那些快乐时光，永存于我们心底。疫情仍在，你去了远方，一个没有病痛的地方，愿喜乐伴随你！今天我们在这里纪念你，明天我们会永远怀念你！愿刘妈妈安息！愿刘妈妈家人节哀保重。